
Urči, zda se jedná o větu jednočlennou či dvojčlennou + doplň pravopisné jevy: 

1) Líb_lo se m_  že je tak skromný. ………………   ……………… 

2) Konečně nám vrátil tu vypůjčenou knihu: ……………………. 

3) Bol_ m_ zub. …………………………. 

4) Všichni to vědí. ………………………….. 

5) V přehradě ub_la voda. ………………………… 

6) Odjel_ dřív než se čekalo. ……………        ………………… 

7) Co bylo dnes k obědu …………………………………… 

8) Super auto …………………………….. 

9) Pamatoval na to. …………………………………………. 

10) Bude se příští týden ještě zkoušet ………………………… 

 

 

věta jednočlenná = nemá podmět, místo něj (ono) 

-pocity, dojmy, počasí, stavy 

 

věta dvojčlenná = má podmět i přísudek, nebo je podmět 

nevyjádřený 

 

větný ekvivalent = neurčíme ani podmět, ani přísudek 

(chybí) 

 



1) Čím se liší uvedené věty? 

a) Úplně zbytečné.   …………… 

b) Příspěvek je dobrovolný.  ……………  

c) Pavlu píchá v boku.  …………… 

d) Je nevlídně.   …………… 

e) Paní Veselá.   …………… 

 

 

2.  Věty jednočlenné a větné ekvivalenty změň na věty dvojčlenné a urči základní 

skladební dvojice.  

 

a) Zvoní. ……….……………………………………………………………………… 

b) Zablýsklo se.  …………………………………………………………………….… 

c) Je pěkně.  ……………………………...…………………………………………… 

d) Z komína se kouřilo. ……………………………………………………………… 

e) Sněží. …………………………………………………………………………… 

f) Na tuto otázku bylo odpovězeno. ……………………………………….………… 

g) Hřmí. ………………………………………………………………………………. 

ch) Stýská se mi. …………………………………………………………………… 

 

3) Urči, které věty jsou dvojčlenné (VD), které jednočlenné (VJ) a kdy se jedná o větné 

ekvivalenty (VE). 

 

a) Asi ne.  ……………                              b) Čtu knihu. …………… 

c) Bolí mě v krku.  ……………            d) Děti běhaly po zahradě. …………… 

e) Ticho!   ……………                                f) Prší.  …………… 

g) Padá sníh. ……………                             h) Slunce vyšlo nad mraky. …………… 

ch) Východ. ……………                               i) Stýská se mi.   …………… 

j) Stmívá se.    …………… 
 


